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Město Bruntál už v loňském roce zaháji-
lo velmi úspěšnou spolupráci se studenty ar-
chitektury, kteří pracují na změně tváře
Bruntálu. Využití potenciálu mladých
odborníků se ukázalo jako správná a nená-
kladná cesta, kterou se radnice bude ubírat i
nadále. Důkazem toho je rodící se

spolupráce s katedrou městského stavitelství
Fakulty stavební VŠB-TU Ostrava. V aka-
demickém roce 2003/2004 bylo na katedře
řešeno celkem šest diplomových prací týka-
jících se okolí nádrže Slezská Harta. Práce
vám podrobněji představíme uvnitř listu,
zástupci katedry a Města Bruntálu už nyní

chystají prezentaci prací v bruntálském
Městském divadle, která proběhne v první
polovině února. O přesném termínu budeme
informovat také na www.mubruntal.cz. Do
konce ledna vystavují v divadle své studie
studenti architektury. 

(muf)

Vysokoškoláci odhalují možnosti Slezské Harty

Velmi oblíbené se staly v Bruntále soutěže Miss baby, jejichž pořadatelem je
Dům dětí a mládeže. Před Vánoci proběhlo oblastní kolo této soutěže. V ka-
tegorii dívek do dvanácti let zvítězila  Jana Šujanová z Bruntálu, která získala
také Cenu diváků. Na druhém místě byla Vladislava Lašáková a třetí
Vladimíra Petrželová.

Foto -dd-

První dítě v letošním roce,
které se narodilo v bruntálské
nemocnici je Marek Pelikán. Na
svět přišel 1. ledna ve 12:44 a po
narození vážil 3500 gramů a měřil
50 centimetrů. Je také prvním
novým občánkem města. Matka
Kateřina i syn jsou zdrávi.
Chlapečka doma přivítala čtyřletá
sestřička Terezka. ŠCastný otec
Marek  byl přímo u jeho narození.

Rodiče čekala malá sláva pří-
mo v nemocnici, kde je navštívil 3.
ledna starosta Bruntálu Stanislav
Navrátil spolu s matrikářkou úřadu
Marií Viktorjeníkovou. Přinesli s

sebou jako dárky květiny, plyšovou
hračku a zlatý řetízek s přívěskem
- čtyřlístkem. 

Dárkový šek na pět tisíc korun
věnovalo rodičům prvního
novorozence vedení Nemocnice
Bruntál, ředitel nemocnice Roman
Gavanda a člen představenstva
Kamil Mašík. Nemocnice Bruntál
zaznamenala loni rekord v porod-
nosti a narodilo se tam více dětí
než v předešlých letech. Loni se v
Bruntále narodilo 362 dětí, z toho
byly troje dvojčata. Předloni zde
přišlo na svět  281 novorozenců.
-dd- Manželé Pelikánovi se svým synem Markem. Foto -dd-

Tradiční anketu o nejlepšího sportovce, trenéra a sportovní
kolektiv roku 2004 připravil Okresní výkonný výbor ČSTV Bruntál.
V pondělí 31.ledna 2005 budou v hotelu Slezan v Bruntále přijati
předsedou a členy OVV ČSTV Bruntál a starosty oslovených měst a
obcí,a vyhodnoceni nejlepší sportovci,trenéři a kolektivy z řad
mládeže a dospělých. Na slavnostní vyhlášení se bude vedle ČSTV
podílet i řada sponzorů z celého okresu a starostové měst a obcí od-
kud budou sportovci, trenéři a kolektivy mezi odměněnými.       (zr)

Setkání s podnikateli
V pátek 21. ledna pozval starosta Bruntálu Stanislav
Navrátil bruntálské podnikatele na  novoroční setkání.
Uskuteční se od 16 hodin v sále kulturního střediska.
Zváni jsou živnostníci a podnikatelé s nimiž si vedení
města chce v přátelské atmosféře vyměnit názory na to,
co je třeba  udělat pro úspěch a prosperitu. 

(zr)

Prvním dítětem narozeným letos
v Bruntále je Marek Pelikán

Budou vyhodnoceni nejlepší sportovci

NÁMĚSTÍ BEZ AUT
Na opravené náměstí

je zákaz vjezdu
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Město Bruntál vyhlašuje v souladu se
zákonem č. 312/2002 Sb., o úřednících územ-
ních samosprávných celků, výběrové řízení
na místo:
úředníka - pracovníka oddělení sociálních
služeb odboru sociálních věcí
na dobu: neurčitou 
s místem výkonu práce: na Městském úřadě v
Bruntále a ve správním obvodu obce s
rozšířenou působností 
zařazení v platové třídě: 8.
Předpoklady pro vznik 
pracovního poměru:
Úředníkem se může stát fyzická osoba, která:

- je státním občanem České republiky,
popřípadě fyzická osoba, která je cizím
státním občanem a má v České republice
trvalý pobyt

- dosáhla věku 18 let
- je způsobilá k právním úkonům, je

bezúhonná, ovládá jednací jazyk
Další požadavky:

- úplné střední vzdělání
- uživatelská praxe s PC
- praxe v agendě sociálních služeb výhodou
- odborná způsobilost podle zákona č.

312/2002 Sb. výhodou
Písemná přihláška uchazeče musí obsaho-
vat tyto náležitosti:

- jméno, příjmení a titul uchazeče
- datum a místo narození uchazeče
- státní příslušnost uchazeče 
- místo trvalého pobytu uchazeče
- číslo občanského průkazu nebo číslo dok-

ladu o povolení k pobytu, jde-li o cizího
státního občana

- datum a podpis uchazeče
K přihlášce je nutno doložit tyto doklady:

- životopis, ve kterém se uvedou údaje o
dosavadních zaměstnáních a o odborných
znalostech a dovednostech týkajících se
správních činností

- výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší
než 3 měsíce, u cizích státních příslušníků
též obdobný doklad osvědčující bezúhon-
nost vydaný domovským státem, pokud
takový doklad domovský stát nevydává,
doloží se bezúhonnost čestným
prohlášením 

- ověřenou kopii dokladu o nejvyšším
dosaženém vzdělání

Písemnou přihlášku lze podat:
- ve lhůtě do 28.ledna 2005 na podatelně

Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20,
792 01 Bruntál nebo ji odeslat na adresu:
Městský úřad Bruntál, sekretariát tajem-
níka, Nádražní 20, 792 01 BRUNTÁL,
Ing. Bc. Alena Skácelová, vedoucí úřadu

Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí městského úřadu

Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

www.mubruntal .cz

Město Bruntál nechalo zpracovat regulační plán památkové zóny
Rada města schválila uzavření smlouvy

o dílo na vypracování regulačního plánu
městské památkové zóny Bruntálu.

Regulační plán bude ovlivňovat novou výs-
tavbu a také úpravy na stávající výstavbě
nacházející se v městské památkové zóně. Plán
bude regulovat například provádění nástaveb,
přístaveb, udržovacích prací na fasádách,
střechách, výkladcích, vchodech, barevná
řešení a podobně.

Součástí návrhu bude řešení dopravy, tech-
nické vybavení (inženýrské sítě), vymezení
veřejně prospěšných staveb, návrh asanací a
řešení fasád. Zastupitelstvo města už v roce
1996 schválilo urbanistickou studii městské
památkové zóny, avšak tato studie nebyla zá-
vazným podkladem pro územní rozhodování v
centru města. V roce 2003 byla vypracována
aktualizace urbanistické studie, která je postup-
ně projednávána s dotčenými orgány státní

správy a vlastníky nemovitostí v městské
památkové zóně. Připomínky, námitky a podně-
ty budou vyhodnoceny a zapracovány právě do
regulačního plánu.

Koncept regulačního plánu městské
památkové zóny bude podle smlouvy dokončen
v červnu letošního roku, zhotovitelem je os-
travská architektka Ing. Naděžda Valíčková.

V současné době je zpracováván rovněž
regulační plán bruntálského sídliště Dolní.

Skládka už neohrožuje životní prostředí
Bývalá městská skládka komunálního odpadu

na Polní ulici v Bruntále už neznamená prakticky
žádnou zátěž pro životní prostředí. Její rekultivace
byla v uplynulých týdnech dokončena.

Skládka svému účelu neslouží už od roku
1994, kdy zde bylo oficiálně ukončeno sklád-
kování. Od té doby se rozbíhaly přípravy na rekul-
tivaci.

Město Bruntál zadalo v roce 2001 zpracování
kompletní dokumentace pro územní řízení a o rok
později byla zadána projektová dokumentace pro
vydání stavebního povolení včetně zajištění
odborných posudků. Na základě této dokumen-
tace město požádalo o poskytnutí podpory z fi-
nančních prostředků Státního fondu životního
prostředí České republiky. 

Následoval výběr zhotovitele stavby, kterým
se stala ostravská akciová společnost GHE.
Smlouva o dílo byla podepsána v říjnu roku 2003,

kdy také začaly práce na samotné rekultivaci.
V rámci přípravných prací byl nejprve

odstraněn náletový porost na ploše skládky, násle-
dovala úprava temena skládky a boků, které byly
příliš strmé. 

Odtěžený materiál byl rozprostřen ve skládce
do tvaru tak, aby byla zabezpečena její stabilita a
přirozený odtok srážkových vod. 

Práce pokračovaly zhutněním tělesa skládky
pro položení podkladní vrstvy geotextilie a násled-
ným položením polyethylenové fólie, která byla
svařena po celé ploše dvojitým svárem s kontrol-
ním kanálkem pro měření těsnosti spoje. Tato vrst-
va byla překryta shora rovněž geotextilií. 

Po utěsnění povrchu skládky byla provedena
její rekultivace ve třech vrstvách. Nejspodnější
rozprostřením drenážní vrstvy z propustného ma-
teriálu, na drenážní vrstvu byla položena vrstva
hlinitopísčité zeminy, nejsvrchnější část rekulti-

vační vrstvy tvoří ornice. Celková mocnost vrstvy
činí jeden metr. 

Proti vniknutí povrchových vod do těla sklád-
ky bylo vybudováno obvodové odvodnění, pro
snížení erozivních účinků srážkové vody byly na
svazích vytvořeny zasakovací drény z hrubého ka-
meniva. Celková svrchní část rekultivační vrstvy
byla zhutněna, frézována, urovnávána a uhrabána.
Biologická rekultivace byla provedena za-
travněním luční travní směsí. Upravenou skládku
ověřila zkouška těsnosti stavu krycí fólie.

Stavba byla dokončena v souladu se smlou-
vou o dílo v říjnu 2004, v následném období bude
probíhat pravidelný monitoring kvality podzemní
vody v celé lokalitě. 

Náklady na rekultivaci skládky dosáhly 31,8
milionů korun, z čehož dotace Státního fondu ži-
votního prostředí České republiky činila 22,3 mi-
lionu a podíl Města Bruntálu 9,5 milionu korun.
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Rada města Bruntálu
VYHLAŠUJE 

záměry na pronájem bytové jednotky 
o velikosti 2+1 obálkovou metodou:

- v Okružní ulici č. 34 v Bruntále (termín
podání žádostí je do 27. ledna 2005)

- v Rýmařovské ulici č. 21 v Bruntále (termín
podání žádostí je do 2.února 2005)

S těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 50 000 Kč

Složení jistiny ve výši: 10 000 Kč

Pronájmu bytové jednotky obálkovou metodou
se může zúčastnit pouze fyzická osoba, která
má zařazenou  žádost o pronájem  bytové jed-
notky v seznamu žadatelů na bytovém oddělení
Hospodářské správy města Bruntál.

Zájemci podají žádosti 
v uvedených termínech na adresu: 
Hospodářská správa města Bruntál

bytové oddělení
pí. Šárka Grečmalová

Požárníků 10 
79201 Bruntál

Bližší informace poskytne Hospodářská správa
města Bruntál, bytové oddělení, Požárníků 10,

Šárka Grečmalová, telefon 554 714 820, 
sarka.grecmalova@mubruntal.cz

Oznámení o vyhlášení výběrového řízení



Náměstí Míru v Bruntále je od Nového roku
lokalitou téměř výhradně pro pěší. Usnesli se na
tom radní města na svém předvánočním jednání. 

Na náměstí mohou běžně vjíždět pouze auto-
mobily integrovaného záchranného systému a
vozy Technických služeb Bruntál s.r.o., které za-
jišCují úklid a údržbu. Důvodů, které vedly k uza-
vření náměstí pro ostatní vozidla, je několik.
"Chceme, aby náměstí bylo zónou pro pěší, aby
bylo především místem společensko-kulturním,"
uvedl starosta Bruntálu Stanislav Navrátil.

K uvedenému řešení radnice dospěla po
zvážení všech aspektů a po jednání s Policií ČR i
Městskou policií Bruntál. "K systému dopravního
řešení v centru města probíhala jednání již při
zpracovávání projektové dokumentace, ale i po
jejím zpracování a schválení, po vydání staveb-
ního povolení, v průběhu rekonstrukce i při ko-
laudačních řízeních," konstatoval vedoucí odboru
dopravy a silničního hospodářství Městského
úřadu v Bruntále Zdeněk Trojan. Podstatným
důvodem uzavření náměstí je riziko jeho
poškození. Zástupci města, městské policie i
Dopravního inspektorátu Policie ČR na svém v
prosinci společně konstatovali, že provoz na
náměstí Míru neprospívá stavebnímu stavu nově

zrekonstruovaného náměstí. "Provoz je zde
poměrně velký, není dodržována stanovená doba
pro zásobování ani tonáž zásobovacích vozidel a
lze  předpokládat, že může dojít k poškození
zrekonstruovaných povrchů," pokračoval vedoucí
odboru. Zákaz vjezdu na náměstí Míru se nebude
týkat vozidel integrovaného záchranného systému
a vozidel Technických služeb Bruntál, v současné
době se jedná o možnostech vjezdu svatebčanů a
dalších. Dopravní značení při vjezdu od ulice Sv.
Čecha bude v nejbližší
době doplněno dodatkovou
tabulkou s textem "Na po-
volení MěÚ Bruntál".

Průzkumem bylo
zjištěno, že drtivá většina
provozovatelů prodejen,
restaurací a dalších firem
na náměstí má možnosti zá-
sobování odjinud než ze
strany náměstí. Pro ty, kteří
tuto možnost nemají, byla
nalezena náhradní alternati-
va.

Uzavření náměstí bylo
ošetřeno pozměněným do-

pravním značením, zejména jde o značení B11,
tedy Zákaz vjezdu všech motorových vozidel. V
ulicích Opletalova, Zámecká a K. Čapka byly
umístěny mobilní kontejnery se zelení. Jedná se o
prozatímní řešení, které zamezí vjezdu vozidel na
náměstí. Tyto původní, betonové kontejnery bu-
dou v jarních měsících nahrazeny kontejnery
novými, které nenaruší vzhled opraveného
náměstí.

Jiří Ondrášek

Vjezd vozidel na náměstí je zakázán

Otázka pro členy rady města

CO ČEKÁTE OD NOVÉHO ROKU?
(na co se těšíte, z čeho máte obavy, jak jej chcete prožít?)

Hana Šutovská, 
místostarostka
Byla bych moc ráda, kdyby-

chom všichni vnímali věci více
z pozitivní stránky, určitě by to
prospělo k jejich  posunu
dopředu. Městu přeji, aby se
dařilo v plánech do budoucna.
Celé  své rodině a občanům
města přeji, aby prožili rok ve
zdraví a s úsměvem na rtech.

František Struška, 
místostarosta:
Pro mě to bude naprosto

běžný pracovní rok. Rozpočet
města je napjatý a budeme
muset dobře hospodařit, aby-
chom mohli splnit vše, co jsme
naplánovali. Přál bych si, aby-
chom získali co nejvíc dotací
na připravované projekty,
především bazénu a společen-
ského domu, abychom mohli
začít s rekonstrukcí. 

Pavel Fürst
Očekávám shovívavost

státního úředníka s daňovým
poplatníkem, a to nejen ve vzta-
hu k městu.

Mgr. Petr Novotný
Přál bych si, aby moje rodi-

na, všichni blízcí, přátelé, žáci i
zaměstnanci školy, prostě občané
města, byli zdraví, vyhýbali se
jim nemoci a jiná neštěstí. Rád
bych následující rok prožil právě
s těmito lidmi v klidu a v pohodě,
v tvůrčí, tolerantní a příjemné at-
mosféře, plné porozumění, vzá-
jemného respektu a důvěry. Přál
bych si také, aby se občané
Bruntálu více zajímali o dění ve
městě. S chutí se na něm
spolupodíleli svými tolik potřeb-
nými aktivitami, radou i korektní-
mi kritickými výhradami.
Obávám se především možných
rizik, vyplývajících z
nepochopení potřebnosti přijetí
Evropské ústavní smlouvy.
Naopak se těším, že moje obavy
se ukáží jako liché a občané
České republiky se rozpomenou
na své moudré hlasování v his-
toricky prvním referendu a vedle
výhod sdílení společného evrop-
ského ekonomického prostoru, se
plnohodnotně začlení do i
právního prostředí integrující se
Evropské unie.

Ing. Jana Jílková
Obecně doufám ve

zjednodušení podmínek pro
podnikání a zaměstnanost.
Mám obavy z nedostatku tole-
rance a špatných mezilidských
vztahů. Nový rok bych ráda
prožila ve zdraví, a to také pře-
ji všem ostatním.

JUDr. Milan Misař
Rád bych, aby se nám po-

dařila realizace přístavby ope-
račních sálů v nemocnici.
Velké obavy mám z právního
řešení sporu společností Brvos
a VaK a zejména z ceny vod-
ného.

Vladimír Jedlička
Věřím, že se podaří rekon-

strukce krytého bazénu. Chtěl
bych celý rok prožít ve zdraví a
v pohodě.

Ing. Jiří Zlámal
Asi by nebylo to pravé,

kdybych já, nebo všichni ostat-
ní od nového roku pouze něco
čekali. Přeji si abychom se
všichni - v soukromém životě,
na různých pracovních
místech, v různých zájmových
sdruženích a všude jinde činili,
pracovali a snažili se, třeba
nám pak nový rok odměnou
přinese potřebné zdraví,
spokojenost a třeba něco
pěkného, což samozřejmě při
této příležitosti všem občanům
města do nového roku velice
rád také přeji. -dd-

Budoucí prvňáčci půjdou k zápisu
Zápisy dětí do prvních tříd základních škol se budou v Bruntále konat
v pátek 11. února 2005 od 14 do 17 hodin a v sobotu 12. února od 8 do
11 hodin. K zápisu se dostaví děti, které do 1.9.2005 dosáhnou  věku
šesti let. Rodiče přinesou k zápisu rodný list dítěte. V Bruntále si mo-
hou zájemci vybrat ze čtyř základních škol zřizovaných městem a
nadační Základní školy Amos. (zr)

Zákaz vjezdu na náměstí někteří řidiči nerespektují. Foto -mon-
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Motto:
Starajíce  se o štěstí jiných nacházíme své vlastní                      

Platón 

HELP-IN
obecně prospěšná společnost

Kde nás najdete ?
Bruntál, Revoluční 20 - II. patro hotelu Slezan; (bezbariérový přístup)

telefon: 554 / 219 210
www.help-in.cz     e-mail: helpinops@atlas.cz

Společnost HELP-IN byla  založena za  účelem provozování obecně
prospěšných služeb  se sociálním zaměřením, které  podporují běžný život
občana ve společnosti a vyrovnávání příležitostí a  předcházení  sociálnímu
vyloučení. Snažíme se být otevřenou společností,  která  rozšiřuje a doplňu-
je nabídku sociálních služeb v  okrese Bruntál, případně  podporuje vznik
zdravého konkurenčního  prostředí, které uspokojí požadavek na  zajištění
práva  občanovy volby. Individuálně nezbytný rozsah poskytovaných  služeb
sjednaný s klientem je předpokladem pro  dosažení společných  cílů i odpoví-
dající úrovně námi  poskytovaných služeb.

Pečovatelská  služba 
ZajišCuje úkony dle individuálních potřeb klienta a to  především pomoc při
osobní hygieně a péče o osobní věci, pomoc při udržování domácnosti, dovoz
oběda, nákupy, donáška léků a jiné pochůzky, dohled, aktivizační činnosti

Pracoviště :  
Bruntál, Revoluční 20 - II. patro hotelu Slezan; 

telefon: 554 / 219 210, pí.Vlasta Jančová

Vrbno pod Pradědem; Husova 627; 
tel.: 554 751 046, 723 / 793 904, p.Irena Albertová

Město Albrechtice, 
Nemocniční 6; 604 / 523 625 pí.Magdalena Čelková

Zátor, budova OÚ č.p. 107  - pí. Marie Pešková

Respitní péče 
Je určena osobám pečujícím o seniora nebo zdravotně postiženou osobu
blízkou po dobu, kdy nemohou pečovat ( nemoc, dovolená, zaměstnání, vyři-
zování  osobních záležitostí) nebo jako úlevová služba. Pracoviště jsou stejná
jako u pečovatelské služby.

Provozní doba obou služeb  
Pondělí-Neděle  8.00-22.00 individuálně lze sjednat 22.00-6.00

Cena je sjednána individuálně dle jednotlivých  druhů  činností, doby trvání
služby, včetně příplatku  za svátky, soboty neděle od 25 -  115 Kč/hod.  nebo
za úkon viz. Ceník uvedený na webových stránkách

Sociálně-právní poradna
-informujeme, poradíme, pomůžeme řešit, zastoupíme... v otázkách dávek so-
ciální péče a státní sociální podpory, zaměstnanosti a pracovních vztahů, by-
dlení, sociálního a zdravotního pojištění, zdravotního stavu, poskytujeme
služby klinického psychologa (na objednání).

Bruntál, Revoluční 20; (II.  patro hotelu  Slezan, bezbariérový přístup)
tel.:  554 / 219210  e-mail : poradna@help-in.cz

Cena: bezplatná služba
Pracovní doba

Pondělí a středa     9,00 - 12,00  14,00 - 16,00     
Úterý a čtvrtek    8,00 - 10,00  15,15 - 17,00 

V rámci přípravy Katalogu sociálních služeb si dovolujeme občanům města Bruntálu a okolí představit jed-
notlivé poskytovatele působící v sociální oblasti na Bruntálsku. Odbor sociálních věcí

SERIÁL

Poskytovatelé sociálních služeb na Bruntálsku

CHCETE NÁM POMOCI?
Své příspěvky posílejte na konto:
86-53 61 85 02 57 / 0100

Máte sociální cítění a chcete realizovat
novou sociální službu v Bruntále? 

Město Bruntál je se svou sítí sociálních služeb v porovnání s
krajským průměrem "bílou mapou", proto se MěÚ Bruntál snaží
pomoci všemi způsoby, aby se tento stav postupně měnil k lepší-
mu.

Na odboru sociálních věcí rádi poskytneme rady, jak fyzickým
osobám, tak začínajícím neziskovým organizacím při přípravě a re-
alizaci jejich služeb. Případně zajistíme odborné materiály nebo
konzultace s odborníky z neziskového sektoru. 

Robert Hlaváček, Oddělení sociálních služeb 
(tel.:554 706 256, budova A, 3.podlaží, kancelář č.311)

Informace o Komunitním plánování na webu:
www.komplan-bruntal.wz.cz

Vážení spoluobčané, byli bychom velmi rádi, kdybyste se k jednotlivým
článkům na toto téma vyjadřovali. Případně napsali, jaká témata ze so-
ciální oblasti vás zajímají. Ve spolupráci s redakcí Našeho domova se
budeme snažit publikovat co nejvíce odpovědí na vaše otázky.

Podněty zasílejte na adresu: 
Městský úřad, Odbor sociálních věcí, Robert Hlaváček, Nádražní 20, 

792 01 Bruntál nebo na e-mail: robert.hlavacek@mubruntal.cz

Podporované bydlení  a osobní asistence 

Město Albrechtice, Pod Hůrkou 3
kontaktní osoba: Magdalena Čelková tel.: 604 523 625 

Uvedené služby jsou určeny uživatelům s mentálním omezením, kteří v
rámci plánovaného přechodu ukončili pobyt v ústavu sociální péče a nas-
toupili proces integrace do běžného života společnosti, jehož výsledkem by
měla být navrácení způsobilosti k právním úkonům, pracovní uplatnění a
individuálně nezbytná pomoc při vedení domácnosti a uplatňování práv a
zájmů.



Problém zásobování vodou a růstů cen
vody provází obce Bruntálska už několik let.
Z obavy před vykoupením majetku  měst a
obcí  a z možného nárůstu ceny vodného by-
la roce 2000 uzavřena smlouva mezi Vak
Bruntál a nově vzniklou společností Brvos
Bruntál o provozování vodovodní sítě.
Situace se stala velmi složitou poté, co jed-
natel Brvosu  Ing. Cupák získal rozhodující
podíl a  mohl tak ovlivňovat veškeré dění v
této společnosti bez ohledu na záměry obcí. 

Odhady společnosti VaK říkají, že cena
vodného, tak jak je stanovena v současné
době společností Brvos, je poměrně vysoká.
Představenstvo Vaku hodlá učinit kroky, aby

mohla ovlivňovat majetek společnosti a
měla patřičný dopad na vliv ceny vodného.
"Jsme pevně přesvědčeni o tom, že ke
snížení ceny může dojít."

Starosta Bruntálu Stanislav Navrátil ko-
mentoval situaci slovy: "Situace a  atmosféra
je absurdní. Obce, které vlastní majetek, by-
ly vydány na milost a nemilost jednomu
člověku, ale doufali jsme, že dohodou a vzá-
jemným pochopením jsme schopni tu
společnost z krize vyvést. Ukázalo se, že to
není možné." Technický audit a do jisté míry
i výsledky kontroly finančního úřadu podle
slov starosty ukazují, že cena vody je
skutečně nadsazená.

"Máme za sebou etapu, která nebyla
vůbec jednoduchá. Důležité je, že postupu-
jeme s obcemi ve shodě a zpřehlednili jsme
vnitřní situaci jak provozovatele, to zna-
mená  Brvosu, tak Vaku a udělali taková
opatření, aby se mohlo zásadním způsobem
postupovat dál. Oba tyto kroky měly jasný
cíl: abychom co nejdřív dospěli k diskusi o
ceně vody, protože tam je naše odpovědnost
naprosto evidentní. Samozřejmě budou
zkoumány všechny varianty a alternativy,
abychom mohli provozovat vodovod ak-
tivněji," dodal starosta. 

(ta)

Téma: Obce řeší rázně zásobování vodou
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Cena stočného v Bruntále zůstává již
třetím rokem stejná. Na výši 15,95 Kč za m3

ji pro letošní rok opět stanovil provozovatel
a správce městských kanalizací a městské
čistírny odpadních vod, společnost Jan
Strádal-JAST.

Stočné v Bruntále je trvale nižší než
průměrná cena v ČR. Provozovatel a správce
městských kanalizací neslibuje několikaleté
zmrazení cen stočného, jako některé pod-
niky, které by chtěly provozování převzít, ale
toto již uplatňuje od roku 2003. 

Přestože cena stočného zůstává stejná,
firma Jan Strádal-JAST plní své smluvní zá-
vazky k městu beze zbytku a jako provozo-
vatel zajišCuje bezpečné a plynulé odvádění
a čištění odpadních vod produkovaných
městem.  

Jako správce městského majetku si firma
Jan Strádal-JAST vede velmi dobře. Navrhla
a podílela se na přípravě a realizaci investic
do městské kanalizační sítě a čističky
odpadních vod v objemu, který od roku
2000 dosahuje částky 90 milionů Kč. 

Celý tento finanční objem samozřejmě
není získáván pouze z tržeb za stočné. Podíl
finančních prostředků na investice, které
odvádí firma Jan Strádal-JAST městu for-
mou nájemného, představuje přibližně 34 %
z ceny stočného. To pokrylo cca 27 % uve-
dených investičních nákladů. Zbývající fi-
nanční prostředky získalo Město Bruntál při
technické spolupráci firmy Jan Strádal-JAST
z fondů Ministerstva zemědělství; Státního
fondu životního prostředí České republiky a
z evropských fondů PHARE. (zr)

Cena stočného v Bruntále je již třetím rokem stejná

Vzhledem k nepravdivým
informacím, které se v poslední
době objevují v některých
médiích a především v komen-
táři společnosti BRVOS Bruntál
s.r.o. v oznámení o zvýšení ceny
vodného zaslaného odběra-
telům, se představenstvo a do-
zorčí rada společnosti VaK
Bruntál a.s. rozhodla vydat
následující tiskové prohlášení:

V roce 2000 pronajala
společnost VaK Bruntál a.s.
společnosti BRVOS Bruntál
s.r.o. veškerý majetek. K tomuto
kroku vedla předcházející před-
stavenstvo snaha ochránit ma-
jetek měst a obcí před jeho vyk-
oupením ze strany zahraničních
investorů a zabránit následnému
nekontrolovatelnému nárůstu
cen vodného. VaK Bruntál a.s.
se ale tímto krokem prakticky
vzdal jakéhokoliv vlivu na tvor-
bu nebo výši ceny vodného.
Tuto kontrolu měla převzít
společnost BRVOS Bruntál
s.r.o., která  měla být 100pro-
centně  vlastněna městy a obce-
mi. Došlo však  k situaci, že

podíl ve výši 25% základního
kapitálu zůstal v rukou
soukromé osoby - Ing. Zbyňka
Cupáka,  který byl rovněž jed-
natelem uvedené společnosti.
Vzhledem k tomu, že
společnost BRVOS Bruntál s.r.o.
má ve své společenské smlouvě
uvedeno, že jakékoliv rozhod-
nutí valné hromady je nutné
schválit minimálně 80%,
vzniklo tak nechtěně Ing.
Cupákovi právo vetovat přijetí
jakéhokoliv rozhodnutí. Obce -
společníci BRVOS Bruntál s.r.o.,
ve snaze napravit stávající stav,
rozhodli mimo valnou hromadu
o odvolání Ing. Cupáka z funkce
jednatele, a to s účinností od 5.
prosince 2004. 

Události minulých měsíců
však ukázaly, že účast fyzické
osoby ve vlastnické struktuře
společnosti, která má na trhu
určité monopolní postavení, se
může negativně odrazit na její
činnosti, a to především
neúměrným růstem nákladů na
zajištění její činnosti. 

Neúměrně vysoká cena

vodného a zanedbávání povin-
ností při provozování vodovodů
přimělo představenstvo VaKu
Bruntál a.s. jednat s jednatelem
společnosti BRVOS Bruntál
s.r.o. o změně smluvních pod-
mínek při zajišCování provozu
veřejných vodovodů. I přes to,
že Ing. Zbyněk Cupák opako-
vaně proklamoval svou ochotu
vyřešit smírně stávající
nevýhodné podmínky, veškerá
jednání skončila nezdarem z
důvodu nereálných požadavků
Ing. Cupáka.

Představenstvo proto začalo
řešit celou záležitost prostřed-
nictvím správních a soudních
orgánů. Vzhledem k tomu, že se
veškeré zúčastněné obce dohod-
ly na společném postupu při
řešení tohoto ožehavého problé-
mu, jsou veškeré právní kroky
konzultovány se zástupci obcí.
Správní lhůty jednotlivých
orgánů, jakož i koordinace pos-
tupu se zástupci obcí si však
žádá určité lhůty, které již nelze
více zkrátit. Řešení celého prob-
lému se tak značně prodlužuje, a

to i přes naši maximální snahu o
jeho urychlení. 

Kroky, které představenstvo
VaK Bruntál a.s učinilo a hodlá
v nebližší době učinit, v
konečném důsledku povedou k
navrácení veřejných vodovodů a
dalšího majetku do správy
společnosti VaK Bruntál a.s. a
obnovení vlivu naší společnosti
na výši vodného, což v
konečném důsledku povede ke
snížení neúměrně vysoké ceny
vodného. Našim konečným
společným zájmem je zákonná
cenotvorba vodného, vytvoření
koncepčního přístupu při hospo-
daření s vodními zdroji a cesta-
mi na území zúčastněných obcí. 

Závěrem chceme ujistit
všechny odběratele, že naše
společnost je připravena převzít
provozování vodovodů takovým
způsobem, aby nebyla nijak
omezena nebo ohrožena plynulá
dodávka vody všem
odběratelům.     
V Bruntále, prosinec 2004

Představenstvo a dozorčí 
rada VaK Bruntál a.s.

Tiskové prohlášení obchodní firmy VaK Bruntál a.s.



Martina Hedvičíková,
13 let, žákyně ZŠ z
Bruntálu.
"Nelíbí, chtěla bych mít
více sněhu, abych mohla
stavět iglú a chybí mi
zimní sporty."

Petr Drábek, 
23 let zedník z Bruntálu.
"Já si myslím, že letos žád-
ná zima nebyla a bylo by
dobré, kdyby ještě napadl
nějaký ten sníh, aby si děti
měly s čím hrát."

Vítek Volek,
11 let, žák sportovní třídy
ZŠ v Bruntále
"Málo sněhu, jezdili jsme
na běžkách na Praděd se
školou i s našima. Chtěl
bych, aby ještě napadl
sníh."

Jirka Václavík 13 let,
žák sportovní třídy ZŠ v
Bruntále
"Jsme zaměření na biat-

lon, tak je to hodně
slabé."

Radim Mojžíš,
22 let malíř z Bruntálu
"Já si myslím, že letošní
zima stála za nic.
Bruntálští lyžaři a snow-
boardisti musí jezdit na-
horu na Praděd, je to ško-
da, mohli by klidně jezdit

na Uhlířáku. Ale zase na druhou stranu, když je
sucho můžou skateboardisti a bikeři fárat v
ulicích."

Michal Šalitroš, 24 let
chemik z Bruntálu
"Na dvě věci. Nemám rád
zimu, neumím lyžovat,
neumím bruslit ani žádný
zimní sport, ale miluji
hokej."

-mon-

Policisté objasnili série vloupání
Policejní komisař Služby krim-

inální policie a vyšetřování Bruntál
zahájil trestní stíhání 34letého neza-
městnaného muže pro trestné činy
porušování domovní svobody,
krádeže a poškozování cizí věci.
Podle obvinění společně s 22letým
podezřelým mladíkem z Dolní
Moravice listopadu loňského roku
prováděli násilným způsobem
vloupání do rekreačních objektů. K
prvním případům došlo v listopadu

v Malé Štáhli, v prosinci v
Rýmařově část Harrachov, kde z
chaty odcizili oblečení, potraviny,
různé nářadí, řetězovou motorovou
pilu a další věci za více než 40 tisíc
korun a v Mezině, kde z první chaty
odcizili video a ze druhé
mikrovlnnou troubu a digitální
teploměr. 

Majitelům chat těmito
vloupáními způsobili celkové škody
na více než 80 tisíc korun.
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Našel se pes
Od 3.1. 2005 se v naší obci po-
hybuje pes - rotvajler, černé
barvy, spodní část končetin do
hněda. Kolem krku hnědý obo-
jek, známka chybí. Není agre-
sivní, uposlechne základním
příkazům. OÚ Staré Heřmínovy,
554 748 100, obec.st.hermi-
novy@razdva.cz. 

(zr)

Další podezřelí
byli dopadeni 
Na základě šetření a zákroku

policistů z Horního Benešova bylo
7. ledna obviněno dalších pět mužů
ve věku 21 - 31 let z Bruntálska,
kteří při vloupáních do chat měli
způsobit škody za téměř půl mil-
ionu korun. Při silniční kontrole u
nich policisté zajistili kukly a
nářadí používané při vloupáních do
osmnácti rekreačních objektů. 

-dd-

Bruntál vystavoval na Regiontouru

Vyhrožoval ve škole revolverem

První a hned největší akce svého druhu
v roce 2005 se konala od 13. do 16. ledna na
brněnském výstavišti.  Byl to 14. mez-
inárodní veletrh turistických možností v re-
gionech Regiontour a 15. mezinárodní
veletrh průmyslu cestovního ruchu GO.  

Město Bruntál ve společné expozici s
Moravskoslezským krajem představilo
následující turistické oblasti: Jeseníky
(Hrubý Jeseník, Nízký Jeseník, Krnovsko),
Moravskoslezský kraj, Ostrava, Beskydy,
zahraniční partneři, Těšínské Slezsko,
Poodří, Opavsko. Expozici Jeseníky prezen-

tovali tři spoluvystavovatelé - Bruntálsko,
Krnovsko, Vrbensko + Rýmařovsko.

Regiontour představuje špičku ve svém
oboru nejen u nás, ale prakticky v celém
středoevropském regionu. Je příležitostí pro
jednotlivé české i zahraniční regiony, kraje
a města předvést nabídku turistických
možností pro trávení dovolené a volného
času. I naše město této šance několik let
využívá. 

Ing. Slavoboj Rausch,
odbor regionálního rozvoje 

a cestovního ruchu

Petrin je příležitostí pro žáky pátých tříd
Třídu přírodovědných oborů bude  od září otevírat  Základní škola a městské osmileté
gymnázium v  Bruntále. Talentovaní žáci, kteří navštěvují pátou třídu základní školy, se
mohou ke studiu  na osmiletém gymnáziu  přihlásit prostřednictvím svých základních
škol. Přihlášky se podávají do 28. února.  K činnosti školy, v jejíž budově působí také
Vysoká škola podnikání, připravujeme rozhovor s ředitelem Petrem Novotným. Bude
zveřejněn v příštím čísle Našeho domova. (zr)

Rozvoj města Bruntál očima budoucích architektů
Výstava Bruntál Evolving představuje studie mladých architektů ve foyeru Městského divadla.
Výstava potrvá do 31. ledna 2005 a  je realizována ve spolupráci  s Fakultou architektury VUT v

Brně, Fakultou architektury STU v  Bratislavě a Zahradnickou fakultou MLZU v Brně.

Policejní komisař SKPV v Bruntále zahájil v
pondělí 3. ledna  trestní stíhání 34letého muže ze
Šumperku pro trestné činy násilí proti skupině
obyvatelů a proti jednotlivci a výtržnictví.
Skutků se měl dle obvinění dopustit téhož dne
dopoledne ve vestibulu základní školy v
Bruntále, kde z osobních důvodů vyhrožoval

zabitím a objednanou fyzickou likvidací 41leté-
mu muži z Bruntálu. Přitom obviněný vytáhl
bubínkový plynový revolver s tím, že to udělá
hned te\. Po incidentu se muži rozešli, podezřelý
byl zadržen, obviněn a propuštěn ke stíhání na
svobodě. Revolver policisté  zajistili.

-dd-

Dívka přišla o mobil
O mobil v hodnotě deseti tisíc korun přišla hned první lednový pracovní den během vyučovací

hodiny mezi 10,40 - 11,35 hodinou sedmnáctiletá dívka v tělocvičně učiliště v Dukelské ulici v
Bruntále. Zatím neznámý pachatel jí mobil vytáhl z batohu uloženého v dívčí šatně a místo činu nepo-
zorovaně opustil.  (ta)

Ford se rozjel do zámeckého okna, Bruntál
Před zámkem v Bruntále došlo 10. ledna dopoledne k nehodě, když 31letý řidič řádně nezabezpečil

vozidlo Ford Mondeo proti pohybu a auto se samovolně rozjelo. Přitom narazilo zadní částí do zdi
zámku, okrasného květináče, okna a informační cedule.  Způsobená škoda činí celkem přes  41 tisíc ko-
run. Řidiči byla uložena bloková pokuta. (ta)

A N KE TA
Jak se vám líbí letošní zimní počasí?

Stalo se



Katedra městského
inženýrství Fakulty
stavební VŠB-TU

Ostrava
Katedra městského stavitel-

ství působí na Fakultě stavební
VŠB-TU Ostrava od samého
vzniku v roce 1997 a garantuje
obor "Městské stavitelství a
inženýrství", jehož cílem je
připravit stavební odborníky vy-
bavené nejen širokým spektrem
profesních znalostí, ale také
poznáním souvislostí a vztahů
mezi stavebními specializacemi
navzájem a stavební činností a
dalšími činnostmi při výstavbě v
rámci celkového rozvoje obcí a
měst.

Studium je realizováno
kreditním způsobem, přičemž
učební plán 1. etapy studia (1. a
2. ročník) je společný s ostatní-
mi akreditovanými obory
Fakulty stavební. Vhodnou vol-
bou volitelných předmětů ve
druhé etapě studia (3.-5.ročník),
je možno studium specializovat
do oblastí podle nosných před-
mětů:
❒ urbanismus, územní a re-

gionální plánování, úvod do
architektury, architektura,
asanace a rekultivace kra-
jiny

❒ typologie staveb pro bydlení
a občanské vybavení, ty-
pologie průmyslových
staveb, stavitelské disciplíny

❒ stavby pro technické vy-

bavení města a ochranu ži-
votního prostředí

❒ efektivnost investic a jejich
financování, investiční pro-
cesy 

❒ organizace a řízení stavební
firmy, právní systémy a legi-
slativa ve výstavbě a správa
města
Absolventi tohoto studijního

oboru najdou uplatnění ve fir-
mách a institucích, jež se zabý-
vají investorskou, inženýrskou a

projektovou činností, dále v re-
alitních kancelářích, aparátu
státní správy a samosprávy -
především na stavebních
úřadech, ale i ve všech odborech
a referátech, které se zabývají
investicemi. Konečně i u doda-
vatelských firem, zejména při
marketingu a přípravě zakázek a
staveb. Jde tedy o obor staveb-
ního inženýrství se silným ak-
centem na přípravné fáze in-
vestičního procesu a inženýrské
činnosti, a to přímé i dodavatel-
ské.

Kromě výše uvedené
vzdělávací činnosti se katedra
podílí na řadě vědecko-výzkum-
ných aktivit a každoročně řeší
desítky projektů z širokého
spektra stavařské praxe.

Slezská Harta 
a diplomové práce

na katedře
Městského
inženýrství

V minulém akademickém
roce 2003/2004 bylo na ka-

tedře Městského inženýrství
řešeno celkem 6 diplo-
mových prací bezprostředně
se týkajících okolí turisticky
velmi atraktivní lokality
Slezské Harty. Tyto práce
měli ukázat cestu budoucího
možného rozvoje této lokali-
ty a lze směle konstatovat, že
výsledné podoby jedné
každé práce byly velmi
zdařilé. V následujícím textu
budou podrobněji představe-
ny včetně ukázek řešení.

Všechny diplomové práce
obsahují základní poznatky o
vymezeném území (charak-
teristika území, obyvatelst-
va, výroby, přírodních pod-
mínek a možnosti rozvoje
řešeného území), vlastní ur-
banistický návrh (urbani-
sticko architektonické ře-
šení, návrhy dopravní sítě a
zeleně, řešení technických
sítí - vodní hospodářství, ener-
getika a telekomunikace),
vlastní objemovou studii vy-
braných objektů a případně
ekonomické zhodnocení
návrhů.
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TÉMA OBLAST SLEZSKÉ HARTY Výtahy diplomových prací
z akademického roku 2003-2004

Fota na stránce Ladislav Homolka.



Diplomová práce byla vypracována Michaelou
Krajčírovou pod vedením prof. Ing. Vítězslava
Kuty, CSc. a řeší komplexní návrh obnovy obce
Mezina. V obci, jakožto  potenciálnímu
rekreačnímu cíli v oblasti přehrady Slezská Harta,
je nutné vybudovat stavby cestovního ruchu s
patřičným komfortem, které by doplnily krásné
přírodní prostředí, jež se v okolí vodní nádrže
nalézá. Kromě zmíněné potřeby nových budov
řeší tato práce využití stávajících objektů právě
pro rozvoj cestovního ruchu - a to především co se
ubytování v soukromí týče. Prioritou pro obec by
měla být výstavba kanalizace a ČOV na kterou by
navazovaly stavby penzionu, rozhledny a
golfového hřiště.  

URBANISTICKÁ STUDIE DOSTAVBY A PŘESTAVBY
PROSTORU KŘIŽOVATKY STÁTNÍ SILNICE Č.11

S MÍSTNÍMI KOMUNIKACEMI V OBCI MILOTICE NAD OPAVOU

Diplomovou práci vypracoval Lukáš Sýkora pod vedením prof. Ing. Vítězslava Kuty, CSc.
Účelem této urbanistické studie bylo navržení vhodné zástavby občanského vybavení a
služeb v uvedené obci, která je jednou z dopravních nástupišA do oblasti Slezské Harty. Na
severovýchodní straně křižovatky je navržen motel s nezbytnou parkovací plochou a pásem
ochranné a izolační zeleně. V jihovýchodní části řešeného území je navržena čerpací stanice
pohonných hmot a odstavná plocha autobusů a nákladních vozidel.  V jihozápadní části by
měl vyrůst autoservis s pneuservisem, parkovacími místy - vše doplněné o pásy svěží zeleně.
Severozápadní část křižovatky je vymezena pro mimoúrovňové napojení místní komunikace
III/4587 s výhledovou přeložkou státní silnice I/11.   

URBANISTICKÁ
STUDIE ZÁSTAVBY

LOKALITY
NOVÁ PLÁŇ

Urbanistickou studii zpracoval Radek

Chlebík pod vedením prof. Ing. arch.

Mojmíra Kyselky, CSc. Cílem této práce

bylo zpracování návrhu na dořešení

příbřežního prostoru v katastrálním území

obce Nová Pláň. Výsledkem je zdařilá

práce prezentující tuto oblast jako

nanejvýš vhodnou pro vybudování

rekreačního střediska s ubytováním

bungalovového typu, jehož dominantním

prvkem by byl jachetní klub. 

URBANISTICKÁ STUDIE 
SPORTOVNĚ

REKREAČNÍHO 
AREÁLU V OBCI RAZOVÁ

Urbanistickou studii vypracovala Zuzana
Szlachtová pod vedením doc. Ing. Otakara
Hasíka, DrSc. Zpracovaná práce svým
obsahem přispívá k podrobnějšímu a
plánovitému řešení rekreace v dané
zájmové lokalitě obce Razová. Variantní
řešení práce, navíc s komplexním návrhem
technické infrastruktury, napomáhá
představám o vybudování atraktivní
rekreační lokality. Uvedená obec má
nejlepší přírodní podmínky pro využití
území k volnočasovým aktivitám u vodní
nádrže Slezská Harta. Z tohoto uvedeného
důvodu se v řešeném území počítá s
vybudováním rozsáhlých ubytovacích
zařízení pro potřeby cestovního ruchu s
návazností na rekreačně sportovní
zařízení.

URBANISTICKÁ STUDIE SPORTOVNĚ REKREAČNÍHO
AREÁLU U VODNÍ NÁDRŽE SLEZSKÁ HARTA

Urbanistickou studii zpracovala Eva Kobolková pod vedením doc. Ing. Otakara Hasíka, DrSc.
Hlavním úkolem této práce bylo vypracování variantních řešení urbanistické studie sportovně
rekreačního střediska v obci Leskovec nad Moravicí. Práce rovněž zahrnovala zpracování
objemové studie objektu hotelu, jakožto i návrh rozdělení do etap pro výhledové období
realizace projektu.

URBANISTICKÁ STUDIE AREÁLU MOTELU, KEMPU 
A PARKOVIŠTĚ V OBCI LESKOVEC NAD MORAVICÍ

Urbanistickou studii zpracoval Radek Horák pod vedením prof. Ing. Vítězslava Kuty, CSc.
V nejjižnější části řešené lokality je navržena  pláž s vyčleněným přírodním koupalištěm v
rozsahu 50 m od břehu. Severněji od plážové oblasti je navržen autokemp, který se skládá z
následujících částí - stanová, chatová, karavanová a rekreační doplněná o tenisové kurty a
minigolf. U vstupní části autokempu je navržen motel s přilehlým parkovištěm. Záchytné
parkoviště se 100 místy je navrženo východněji od budovy motelu.

TÉMA

Slezská Harta nabízí řadu možností rekreace. Foto -dd-

Vysokoškoláci vystavují práce v divadle
Velmi úspěšnou spolupráci se studenty architektury, kteří pracují na změně tváře
Bruntálu, budou moci posoudit i občané Bruntálu. Studenti Katedry městského
stavitelství Fakulty stavební VŠB-TU Ostrava budou vystavovat své studie týkajících se
okolí nádrže Slezská Harta v polovině února v městském divadle v Bruntále. Do konce
ledna vystavují v divadle své studie studenti architektury, jejichž projekt nese název
Bruntál Evolving.  (zr)

ZÁVĚR
Cílem výše uvedených prací bylo navrhnout možné využití lokalit v těsné blízkosti

Slezské Harty a ukázat možný budoucí rozvoj této atraktivní přírodní krajiny. V
současné době trvá celkem neutěšený stav většiny řešených území a je zřejmé, že
jakákoliv obnova by přispěla k rozmachu turistického ruchu nejen v té či které obci, ale
i v oblasti Slezské Harty jako celku. Rozvoj turismu přináší nemalé ekonomické
stimuly, v této oblasti zvlášA potřebné, a proto je nutno rozvoj okolí Slezské Harty brát
jako prioritu.

OBLAST SLEZSKÉ HARTY

Objemová studie hotelu 

Leskovec - Horák

Razová - SzlachtováJachetní klub

Navržený motel - pohled západní

Výtahy diplomových prací z akademického roku 2003-2004

Urbanistická studie dostavby a přestavby obce Mezina
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Návrh okolí penzionu naproti zahrád-
kářské osadě Mexiko.
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Obyvatelé Bruntálu mají k dispozici dalších
jedenáct kontejnerů na tříděný odpad. Kontejnery
městu zapůjčila ostravská Agentura pro regionální
rozvoj, a.s.

Stalo se tak na základě společného projektu
Moravskoslezského kraje a obalové společnosti
EKO-KOM, a.s. Realizací projektu kraj pověřil
právě Agenturu pro regionální rozvoj, a.s., která
podepsala smlouvu o výpůjčce kontejnerů s
Městem Bruntál.

Jedná se o pět kontejnerů na papír, dva na sk-
lo a čtyři na plast. Podmínkou výpůjčky je podle
smlouvy pořízení dalších šesti kontejnerů na plast,
a to ještě v letošním roce. Kontejnery má Město

Bruntál zapůjčeno do konce roku 2006 s tím, že po
uplynutí doby výpůjčky je pravděpodobně odk-

oupí za zbytkovou cenu. Počet kontejnerů na
tříděný odpad se ukázal jako nedostačující - před
rozmístěním nově vypůjčených nádob bylo v
Bruntále 61 kontejnerů na papír, na sklo jich bylo
17 o objemu 1100 l a 43 o objemu 240 l a celkem
143 na plast. Projekt Moravskoslezského kraje a
společnosti EKO-KOM, a. s. s názvem
Intenzifikace odděleného sběru a zajištění využití
komunálních odpadů včetně jejich obalové složky
je uskutečňován v souladu s Plánem odpadového
hospodářství kraje (POH) a výrazně přispěje k
naplnění cílů stanovených v POH  pro oblast re-
cyklace a využití komunálních a obalových
odpadů. (muf)

"Deník" z 26. října 2004 ozna-
muje veřejnosti, že Krajský soud v
Ostravě v říjnu rozhodl, že smlouva
mezi VaK a. s. a Brvos s.r.o.
založenou k provozování zařízení
VaK a vodovodů obcí, je neplatná.
V článku jednatel Brvos Ing.
Cupák hovoří, že řešení by bylo
možné vybráním velkého provozo-
vatele. Je třeba jednat o větším pod-
niku jako správci vodovodů, který
by zbytečně nezvyšoval náklady na
vodné a stočné. Takovým partnerem
by mohla být a.s. Severomoravské
vodovody a kanalizace Ostrava. 

Konečně zazněl názor, který
uvádí Sdružení na ochranu nájem-
níků (SON) okresu Bruntál již více
než 10 let. SON společně se
Sdružením nájemníků a vlastníků
bytů v dopise adresovaném zas-
tupitelům města Bruntálu dne
17.2.2004 na výpočet dokazuje, že

do konce rok 2002 zbytečně
zaplatili občané města více než 100
milionů. Bylo to špatným rozhod-
nutím zastupitelstva města, které na
svém XI. zasedání 21. dubna 1992,
rozhodli nevložit svůj majetek ve
vodovodech a kanalizacích do
právě se tvořícího Sm VaK a.s. a
navrhli vytvořit VaK Bruntál a.s.
Stejně jako pro Bruntál je možno
spočítat kolik milionů zaplatili
zbytečně ostatní odběratelé vody a
plátci stočného napojení na VaK.
SON tuto částku odhaduje na 220
milionů. Tyto obrovské částky zna-
menají rozdíl - ztrátu v porovnání k
cenám vodného a stočného za sle-
dované období Sm VaK Ostrava a.s.
a skutečných plateb obyvatel za vo-
du dodávaných odběratelům VaK
Bruntál a Brvos a společnostem,
které spravují čistírny jako je JAST
Bruntál a pod. 

Nyní je skutečně rozhodující,
aby odpovědní zástupci jednali se
Sm VaK Ostrava a.s. o napojení na
tuto organizaci i když dnes
nemůžeme ihned čekat, že budeme
mít stejnou solidární cenu za vodné
a stočné. 

Sm VaK Ostrava a.s. je jedna z
nejlepších organizací v ČR zabýva-
jící se dodávkou vody a  odkanali-
zováním. Je skutečností, že okres
Bruntál je jediný ze všech bývalých
okresů, který dosud není jeho
součástí. Na posledním jednání
řádné valné hromady 30.6.2004
řekl generální ředitel a místo
předseda Miroslav Kyncl, že
společnost má zájem spravovat
vodovody a kanalizace i na
Bruntálsku. 

Dle dřívějšího vyjádření
připouští Sm VaK Ostrava a.s. tři
možné cesty k napojení:

1. Prosté vyjádření o správě
svých vodovodů a kanalizací
od Sm VaK.

2. Vložení svého majetku do Sm
VaK.

3. Jednat o odkoupení majetku
strategickým vlastníkem Sm
VaK Ostrava a.s.
I kdyby se uskutečnila třetí

varianta, tak jako to provedla všech-
na města a obce, tak ta mají dále
své zástupce ve všech orgánech
společnosti a mají určitý vliv na ce-
ny vody. Stále se jedná o cenu věc-
ně usměrňovanou, kde rozhodující
jsou náklady na správu a VaK by
byl jen mizivou částí Sm VaK
Ostrava a.s.

Jaromír Akrman,
předseda SON Bruntál,

Jaroslav Vymazal 
místopředseda SON Bruntál,

předseda pobočky Bruntál

ZZ  RREEDDAAKKČČNNÍÍ  PPOOŠŠTTYY

Město má k dispozici další kontejnery na tříděný odpad

Otevřený dopis Členům představenstva VaK Bruntál a.s.,
členům dozorčí rady VaK Bruntál a.s. a zastupitelům města Bruntálu

Tři produkty, jejichž cílem je zlepšení infor-
movanosti v oblasti životního prostředí, jsou již na
světě.

Informační brožura, místopisný film a zcela
nové internetové stránky vznikly v rámci projektu
Města Bruntálu a Centra osvěty pro životní
prostředí (COŽP) při Městském úřadě v Bruntále. 

Radnice na realizaci tohoto záměru obdržela
dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve
výši 71 200 korun, částkou 17 800 přispěla sama.

Zpracovatelem projektu bylo COŽP a tým
pracovníků bruntálského Městského úřadu. Cílem
působení produktů je zvýšení všeobecného pově-
domí a zájmu široké veřejnosti o životní prostředí
Bruntálu a jeho okolí, dále podpoření environ-
mentální výchovy (výchovy o životním prostředí),
vzdělávání a osvěty ve městě. 

Brožura je jakýmsi souhrnným rádcem, ve
kterém jsou uvedeny všechny důležité informace
týkající se odpadů, zeleně, vody, ovzduší, zvířat,
tedy věcí, s nimiž se v každodenním životě běžně
každý občan setkává. Publikace vyšla v tištěné
podobě v nákladu 8900 kusů. Z toho 7100 kusů

bylo doručeno do všech bruntálských domácností
ke konci loňského roku. Další brožury obdrželo
Městské informační centrum  (400 ks), odbor živ-
otního prostředí a zemědělství Městského úřadu v
Bruntále (100 ks), starosta města (100 ks),
Městská policie Bruntál (25 ks), Policie ČR (25
ks), Pedagogická knihovna Bruntál (50 ks),
Městská knihovna Bruntál (50 ks) a zbytek je k
dispozici v  Centru osvěty pro životní prostředí.

Místopisný film nese název Voda-Strom-
Kámen. Je to dokumentární film o přírodě
Bruntálu a okolí. 

Lidé, ačkoliv zde žijí, mnohdy nevědí, jak za-
jímavé a krásné prostředí je obklopuje. To byl
důvod natočení filmu, který trvá cca 36 minut.
Spojují se v něm tři hlavní témata - voda, veřejná
i chráněná zeleň a místní geologie. Film je k dis-
pozici na videokazetách v počtu 100 kopií.
Snímek bude součástí videoték základních a střed-
ních škol v Bruntále a blízkém okolí. Dále bude k
zapůjčení pro každého zájemce v Centru osvěty
pro životní prostředí, na Městském úřadě v
Bruntále a po dohodě i v soukromých

videopůjčovnách. Informace o možnosti zapůjčení
budou také poskytovány v Městském informačním
centru. 

Nové internetové stránky zájemci najdou na
adrese www.cozp.cz. Stránky s vlastní re-
gistrovanou doménou obsahují zprávy o činnosti
COŽP, diskusní fórum (eco-chat on-line) k
vyjádření postojů lidí k životnímu prostředí, od-
kazy na vybrané webové stránky se zaměřením na
ekologii. Web nabízí rovněž možnost zveřejňování
vlastních příspěvků a námětů laické veřejnosti.
Průběžně se budou na stránky doplňovat zprávy o
činnosti neziskových organizací působících v
oblasti životního prostředí, odborné vědecké
články, novinky z oblasti vědy a výzkumu. 

Zájemci o produkty či poskytnutí bližších in-
formací se mohou obrátit přímo na Centrum osvě-
ty pro životní prostředí, které sídlí na Základní
škole Bruntál, Cihelní 6. Kontaktní osobou je
Josef Mojžíš, který je zde pro veřejnost k dispozi-
ci každou středu od 8.00 do 16.00 hodin. Telefon
do COŽP je 554 773 072.

Jiří Ondrášek

Brožura, film i nové webové stránky jsou již dokončeny



Muzeum v Bruntále děkuje všem
příznivcům, organizacím a sponzorům, kteří se
podíleli na úspěšném průběhu  "Vánoc na
zámku 2004". Dík patří všem dětem a peda-
gogům, kteří předvedli své umění v bohatém
kulturním programu. Jsou to pěvecké sbory z
Karlovic a Vrbna pod Pradědem, členové di-
vadelního souboru Jednička pod vedením
p.uč.Henčové a Horákové, taneční skupiny při
ZŠ Jesenická a pěveckých sborů  ZŠ a MOG
Bruntál a ZŠ Jesenická pod vedením p.uč.
Svobodové a Zapalačové. 

Zvláštní poděkování  patří žákům a peda-
gogům Základní umělecké školy v Bruntále,
kteří svými vystoupeními doplňovali celoden-
ní program.

Rovněž děkujeme Městskému dechovému
orchestru pod vedením pana Vizury.

Velmi oceňujeme pomoc všech sponzorů,
kteří poskytli občerstvení pro účinkující a ceny
do soutěže O nejhezčí vánoční ozdobu - hy-
permarket Globus Opava, Lesy České repub-
liky, Jesenické Prameny a.s. Nová Pláň, Jantar
a.s. - pekárna Agro a Květinky u Zdeňky.

Vedení Muzea v Bruntále děkuje všem
svým zaměstnancům, kteří se na přípravě a or-
ganizaci této akce podíleli.

Hana Garncarzová, ředitelka MvB
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Městská rada Klubu českého pohraničí v Bruntále děkuje všem členům, přátelům a sympatizu-
jícím spoluobčanům za podporu a aktivní účast na akcích pořádaných MěR KČP v roce 2004.
Současně jim a všem občanům města a obcí našeho pohraničí přeje hodně úspěchů, stále zdraví
a naplnění jejich osobních přání v novém roce 2005. MěR KČP Bruntál

Znáte to! S úmyslem ujistit se, že jste do spíže
pro vanilkové rohlíčky od babičky nechodili příliš
často, si stoupnete po vánocích na váhu. Úsměv,
který si Ježíšek - ten bídník jeden svatý - zapomněl
odnést, okamžitě zmizí a vám se lehce zatočí hla-
va. Řeknete si: "To je zlé. Moc zlé!"

Pak se snažíte ukonejšit u zrcadla tím, že jste
se na oběd příliš napili a že jsou zimní kalhoty,
které máte na sobě, hodně hutné - zákonitě tedy
těžké. Stále to však nevzdáváte. Prohlížíte se ze
všech stran, otáčíte se jako kohout na ko-
rouhvičce, a stále rychleji - ve snaze ošálit své
bystré oko. Nakonec konstatujete, že ty úžasně
těžké hutné zimní kalhoty jsou špatně ušité, čehož
jste si před Vánoci nevšimli, a že je hned první
pracovní den zanesete ke švadleně.

A můžete si to opakovat třeba stokrát, ale
když se podíváte pozorněji, kromě praskajících
švů na stehnech si také všimnete podezřele
odulých tváří a uvědomíte si, že kalhoty se dají

maximálně zabrat - nikoli povolit. Ač hubnutí
nebylo vaším předsevzetím, jakýsi vnitřní hlas,
který se ozývá jen tehdy, když je vám opravdu miz-
erně, vám našeptává, že je to víc než třeba.

Pak si vzpomenete na všechny možné recepty,
které vám zaručí úspěšné zhubnutí jednou a
navždy! A i když se vám to zdá nedůstojné, po-

raženě listujete v časopisech pro ženy a hledáte to
pravé, to, co vám stoprocentně pomůže. A co ne-
jrychleji!

A když se vám konečně jeden z mnoha recep-
tů na zázračný pokrm zalíbí, pečlivě jej vystřih-
nete, nalepíte na lednici a slíbíte si, že s dietou za-
čnete hned příští den. Jakmile si pokrm uvaříte,

pochvalujete si, jací jste skvělí kuchaři. Druhý
den se vám jídlo zdá naprosto obyčejné a třetí už
jej "nemusíte". Čtvrtý den byste jej nejraději vy-
hodili do záchodu a den pátý se vám navaluje,
když už o něm jen slyšíte.

Zkusíte tedy trochu sportu. Po týdnu jste
přesvědčeni, že protažení krku vašemu tělu
naprosto stačí, a celý hubnoucí program zařadíte
do škatulky "nedůležité".

Když se vám něco málo přeci jen shodit po-
dařilo, jste se sebou relativně spokojeni a s ús-
měvem na rtech se nakrucujete před zrcadlem.
Zdá se vám to pozitivní. Váš entusiasmus je však
ten tam, když si uvědomíte, že Vánoce jsou každý
rok.

Se slzami v očích usednete do křesla a za-
myslíte se. Pak těžce polknete a hlasitě vzdech-
nete. Dojde vám to. - Štíhlá postava není navždy,
pouze ten krutý boj s ní!

Jarka Kafková

Tlouštíci, do toho!

Mysleme i na zvířata
Stále se píše kolik jsme utratili na

Vánoce peněz za dárky a jídlo, ale nikoho ne-
napadlo zda nepotřebují také zvířata nakrmit.
Myslím tím ta co si sama nemohou opatřit
potravu. Někteří zlí a nestoudní lidé vyhodí
zvíře a doufají, že se o ně někdo postará.
Některá zase se ztratí a už nenajdou cestu
zpět. Ale nejhorší je varianta, když jsou
úmyslně týraná, aC už hladem nebo z nezáj-
mu. Jedná se o mnoho zvířat, aC jsou to psi,
kočky, koně, hovězí dobytek atd. Kravíny
zůstaly prázdné a dobytek je vystaven venku,
mrazu a mokru, jenom proto, že se nechce
majitelům shánět pro ně potravu. Rodí mlá\a-
ta za hrozných podmínek v bolestech a bez
pomoci. Co z toho, že uhyne mládě nebo
matka, jsou další. A za tohle dostávají od stá-
tu dotace?

Opuštění pejsci co se majiteli ztratí, se
vozí do vzdálených míst a majitel má malou
šanci svého psa najít. Ty, které vyhodí maji-
tel z domova, jsou skoro bez šance pokud
někdo nezavolá odchytovou službu, v horším
případě skončí pod koly aut při přebíhání vo-
zovky. Kočky se rozmnožují i dvakrát do ro-
ka a vůbec nikoho nezajímá co se děje s
koCaty. Nejhorší jsou ty narozené v zimě,
hrozně trpí a často jsou terčem zrůdnosti lidí,
kteří je jen tak pro zábavu zabíjejí. A co na to
Liga pro ochranu zvířat? Pokud občan něko-
mu napíše nebo zavolá, vždy dostane stejnou
odpově\ na tzv. hospodáře nemáme metr a
pro ostatní zvířata zase peníze. Věřím, že se
konečně začne někdo zabývat nejen sebou,
ale také touto otázkou, poněvadž zvířata jsou
součástí našeho života.

Pisatelka z Bruntálu
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Poděkování za Vánoce na zámku

Příchod nového roku vítaly na bruntálském náměstí stovky lidí. Kromě ohňostroje města, odpáleného ze
střechy finančního úřadu, se také občané hojně postarali o zábavné pyrotechnické atrakce.

Fota Ladislav Homolka

Fejeton



Máme ve zvyku dávat uplynulému roku
přízvisko podle nejúspěšnějšího činu, který
Klub Za starý Bruntál uskutečnil, jako byl
Rok kapličky, podle renovace barokní kaple v
ulici Pod Lipami. Loňským nejvýznamnějším
počinem klubu bylo vztyčení nového kříže v
Kavalcově ulici, ale naše město prožívalo
daleko významnější události, jakým byl vstup
naší republiky do Evropské unie, a jakým by-
la kompletní renovace centrálního náměstí s
jeho okolím. Ačkoli i kříž, vedle nábožen-
ského symbolu, představuje křižovatku našich
životů - od jihu na sever, od východu na zá-
pad.

Rok 2004 byl pro klub nabyt aktivitou, až
se zdá, zda si jako dobrovolná, ničím
nezavazující organizace, která je závislá na
činnosti několika dělných lidí (především
výboru), nebereme příliš velké sousto. 

Péče o nemovité památky patří k nej-
náročnějším činnostem klubu. Jedním z
počinů byla snaha klubu o umístění rohových
patníků ke sloupu Nejsvětější trojice zv.
Morový sloup na náměstí Míru. Před rekon-
strukcí náměstí, člen klubu Zdeněk Zapp, ze
skládky v lese zajistil původní patníky z ra-
zovského tufitu. Zatím si však jakási "moudrá
hlava" usmyslela, že dá ke sloupu patníky z
hořického pískovce. Na základě několikeré in-
terpelace klub dosáhl, že nyní dominantu
náměstí krášlí patníky z unikátní horniny
našeho kraje - razovského tufitu.

Naleziště vulkanického tufitu, lom u
Razové, je v plném zájmu členů klubu. Obec
Razová chce zřídit muzeum tufitů, k čemuž jí
sbíráme podklady - fotodokumentaci všech
výskytů použití tohoto vzácného nerostu v
naší zemi i v zahraničí (např. ve Vídni).

Litinová cedulka u mostu v Kavalcově
ulici, která byla vandalsky zničena, byla
nahrazena novou, a pyramida balvanů, kde je
vsazena, byly zpevněna železnými tyčemi. Za
provedení nezištné práce děkujeme panu
Kulhánkovi, majiteli kamenictví a
Technickým službám Bruntál, zejména panu
Lahučkému.

Zásluhou členů klubu, zejména p. Ing.
Janšto a p. Mgr. Tučka, byl za Uhlířským
vrchem, směrem k Václavovu, prohlášen za
chráněný soliterní strom - dub letní, zvaný
křemelák. Pěkně rostlý strom, ve stáří 150 -
200 let je v našem kraji raritou, protože je zde
obvyklý dub zimní - drnák.

Do péče o nemovité památky patří i jarní
úklid okolí a vnitřku vápenné pece na katastru
Razové, které je, po námi provedené rekon-
strukci, klub stálým kmotrem. Členka výboru
klubu, paní Jandová, provedla úklid i kolem
bizarního tufového balvanu, zvaného Boží
nebo Čertův, na Velkém Roudném. Klub zde
dal umístit informační ceduli.

Pochvala od klubu náležela před-
stavitelům obce Mezina za odstranění nále-
tových dřevin v přírodní památce Lávový

proud u Meziny. Tím vynikly v bývalém lomu
krásné čedičové "varhany", které jsou přírod-
ním skvostem.

Představitelé klubu obdrželi konspirativní
zprávu, že je známo, kde je ukryta jedna z ne-
jznámějších soch významného vrbenského
sochaře Ernsta Ludwiga - Matka s dítětem

(sokl je dosud u vrbenského kostela).
Očekáváme, kdy se k vyzvednutí sochy
odhodlají představitelé města. 

Členové klubu rovněž provádějí význam-
nou badatelskou práci - evidenci pomníků
obětem válek v našem kraji. Průzkum bude
dokončen v dubnu 2005. Je evidentní, že je za
tím práce místopředsedy klubu Mgr. Zgažara,
učitele na gymnáziu, jehož studentky v mi-
nulém roce za práci "Válečné pomníky l. svět.
války v Bruntále", obdržely ve své kategorii
nejvyšší státní ocenění.

Zájem o naši největší pohlednici, autora
Pavla Rapušáka, projevila i Národní knihovna. 

Krásné setkání k desetiletému výročí
snahy o německo - české porozumění uspořá-
dal v srpnu bruntálský rodák, člen KZSB, pan
Kurt Peschke z Memmingenu v Bavorsku.
Klubu věnoval nádherně iluminovanou rep-
liku Zlaté buly Karla IV. Je to pro klub veliká
pocta.

Mezi společenskou aktivitu klubu rovněž
patří pietní akt, kdy jeho členové dali v květ-
nu kytici k náhrobku nejvýznamnějšího před-
válečného bruntálského starosty Wenzela
Franze Olbricha.

V červenci nás navštívili vzácní hosté z
Brna, členové obdobné organizace jako je
naše, vedení Bohumilem Polesným. Značnou
vzdálenost z Brna paní a pánové středních let
překonali na kolech. S historií a pamětihod-
nostmi našeho města je seznámili Mgr.
Zgažar a Navara.

Pro veřejnost klub uspořádal již tradiční
14. výstup na Uhlířský vrch, kterého se
zúčastnil rekordní počet přítomných - kolem
čtyř set. Rovněž se konal již VII. ročník
Cyklistického a pěšího výletu Okolo Harty,

memoriálu Petra Hábla, kterého se zúčastnilo
okolo sedmdesáti lidí. Bezchybný průběh, or-
ganizaci a spokojenost účastníků zařídil ředi-
tel závodu Ivan Tuček.

Ve výstavní činnosti loni opět nezklamal
náš agilní předseda Pavel Rapušák.Výstava
Mapy českých zemí do poloviny 18. stol. ve
foyeru bruntálského divadla budila
zaslouženou pozornost.

Pan Mgr. Zgažar vedl obětavě výlety v
květnu z Velkého Kotle do Malé Morávky a v
červnu, v rámci "Putování po slezských
hradech", na Rejvíz, Kobrštejn a Drakov.
Avšak zúčastnilo se pouze pár nadšenců. Je to
pro nás poučení, že výlety do přírody naše po-
hodlné, před televizí vysezené občany, prostě
řečeno, "netáhnou".

Zájem vzbudila návštěva kostela ve
Starém Městě, kde členka výboru, paní dr.
Ĺubica Mezerová prezentovala vzácné unikát-
ní votivní malby z poč. 15. stol. Exkurze se
pro veřejný zájem opakovala znovu počátkem
listopadu.

Přednášku letos klub uspořádal jen jednu,
ale za to MUDr. Schubert 26. února, za pomo-
ci dataprojektoru, vyvolal u přítomných ze
své návštěvy Nepálu a Tibetu nezapomenutel-
ný zážitek.

Loni jsme se také zkusmo společně sešli
na Klubových Velikonocích, ale jen za účasti
patnácti lidí.

Co "táhne" jsou slovácké vinohrady.
Juchání a vůně burčáku a mladého vína již
přilákala na 28. ročník Pochodu po slovác-
kých vinohradech 9. října okolo padesáti
našinců. Vzorná organizace zájezdu je dílem
paní Zdeny Havlíčkové.

Opět bezchybně se jako hlavní organizá-
tor zhostil úkolu náš místopředseda Mgr.
Zgažar, při pořádání 6. ročníku Hrátek s his-
torií pro žáky škol Bruntálska a Krnovska.
Desítky žáků v historických kostýmech
soutěžily ve znalostech z historie, sportovní
mrštnosti, používání středověkých zbraní a v
dramatické dovednosti. Akce se konala v ro-
mantickém prostředí zřícenin hradu Fulštejna
nad Bohušovem.

Korunou celoroční klubové činnosti se
stalo vztyčení nového mohutného 8,5 m
velkého kříže v Kavalcově ulici u hrobu obětí
posledního moru v Bruntále v roce 1714. S
vesmírnou houževnatostí se našemu předse-
dovi podařilo zorganizovat desítky lidí i firem
k uskutečnění díla. 

Dnes je kříž s malbami Ukřižovaného a P.
Marie novou dominantou pro výlety kolem
Bukového potoku. Bez pomoci orgánů města
náleží veškeré finanční krytí (dotace americké
VIA BONA) a veškerá práce Klubu Za starý
Bruntál.

Klub Za starý Bruntál se má čím pochlu-
bit a jeho činnost je důkazem vitality i do bu-
doucna.

Mgr. Ctibor Navara

Činnost Klubu Za starý Bruntál byla loni velmi pestrá
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Dub u Václavova, jež byl zásluhou klubu
vyhlášen památným.

Foto archiv Městského úřadu Bruntál
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Životní jubileum 85 let oslavila v lednu
paní Alena Jurušková. Bydlí v  domě s pečova-
telskou službou v Zeyerově ulici  v Bruntále,
kde si užívá klidného stáří. Blahopřát k jubileu
ji přišla matrikářka městského úřadu. 

"Ráda pletu a čtu knížky," říká usměvavá
paní ve svém prosluněném bytě. Vždycky se jí
však tak dobře nevedlo. Jako mladá dívka
musela jít z rodného Polska pracovat do
Německa. Strávila tam celou dobu války a tam
také poznala svého budoucího manžela, rodáka
ze Zlína. Úřady jim však nedovolily sňatek,
přesto mladí lidé byli rozhodnuti zůstat spolu. S
půlroční dcerou se na konci války vydali pěšky
domů. Zážitky z této strastiplné cesty se paní
Juruškové vracejí ještě dnes. "Vyšli jsme
prvního května roku 1945 a za osm dní jsme
dorazili do rodné vesnice u Lodže. V kočárku
jsme vezli  našetřené peníze, spali jsme ve
stozích sena a slámy, ve sklepích domů, a jídlo

i pro dítě jsme vařili na ohni venku. Měla jsem
velký strach," vzpomíná  paní Jurušková. 

V Polsku si však nemohli těžce vydělané
peníze vyměnit, protože bylo osvobozeno dříve
než Československo, a tak manželův kamarád
přilákal mladou rodinu do Bruntálu.  Zpočátku
bylo velmi špatné zásobování a přídělový sys-
tém nedovolil nic koupit. Žena vzpomíná jak ši-
la dětem tepláky z deky.  

Později si rodina koupila domek, ale o
většinu peněz přišla kvůli měně. Alena
Jurušková  pracovala na národním výboru, kde
vydávala  přídělové lístky, pak byla úřednicí na
evidenci obyvatel. Manžel tvrdě pracoval v
lese. Po čtrnáctiletém manželství se stala paní
Jurušková vdovou. Vychovala tři děti a byla za-
městnána  také ve skladu vodáren, v Seliku a v
podniku RaJ. 

"Snažím se nepoddat tomu stáří," říká dnes
s úsměvem oslavenkyně, stále plná optimismu
a dobré nálady. 

-dd-

Kulaté výročí je důvodem k oslavě

V soutěži Miss baby, kterou uspořádal Dům dětí a mládež v Bruntále  na
konci loňského roku se v kategorii 7-9 let umístila jako třetí Alice Beilová,
druhá byla Šárka Zapletalová a zvítězila Veronika Macháňová.   Foto -dd-

Divadlo Magnet hodnotilo svoji činnost

Dívka roku 2005
Dům dětí a mládeže v Bruntále vyhlašuje soutěž Dívka roku 2005.
Soutěž je určena dívkám ve věku 13 - 15 let (soutěžící musí dosáh-
nout 13 let nejpozději k termínu konání příslušného základního kola
a nesmí do 31. srpna 2005 dosáhnout 16 let). Vítězky základního ko-
la postupují do kola oblastního. Informace a přihlášky v DDM,
Dukelská 4, Bruntál nebo na www.divkaroku.cz. Uzávěrka přihlášek
je 21. ledna 2005. Přihlášky můžete přinést nebo zaslat na DDM,
Dukelská 4, Bruntál, tel.: 554 717 885, e-mail: ddm.bruntal@tis-
cali.cz. Soutěž je vyhlašována jako republiková DDM Ostrava -
Poruba. Základní kolo soutěže se bude konat v Bruntále 12. února.
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Alena Jurušková oslavila jubileum.
Foto -dd-

Oblastní kolo soutěže v divadelním mono-
logu a dialogu se bude konat 21. ledna v brun-
tálském městském divadle. Je určeno dětem a
mládeži, kteří si připraví vystoupení a předne-
sou je před porotou a ta vybere nejlepší z nich
pro účast v krajské přehlídce. Nejlepší  inter-
preti  se zúčastní národní přehlídky. Oblastní

kolo  pořádá bruntálský divadelní soubor
Magnet a celostátní je pod hlavičkou
Divadelního centra Podbeskydí ve spolupráci s
SČDO. Danuše Šenkyříková,  Dolní 13  Bruntál
PSČ 792 01, tel. 603 249 723 (oblast Bruntál,
Krnov, přihlášky, propozice). 

(zr)

Soutěž Kandrdásek dá příležitost mladým divadelníkům M u z i k a  n a  R y c h t ě
v  M a l é  M o r áv c e

v   s o b o t u  5 .  ú n o r a
C e l t i c  C r o s s  -  O s t r av a

s t y l o v á  i  t r a d i č n í  k u c h y n ě   
z a č á t e k  v e  2 0  h o d i n

V s t u p  Z DA R M A

Pěkná ocenění získal a řadu akcí připravil divadelní soubor Magnet
Bruntál v loňském roce. Proběhlo 33 akcí , které dokazují velkou aktivi-
tu sdružení. Mezi úspěchy souboru patří čestná uznání za  herecké
výkony v soutěži krajského kola Pohárek 2004 pro Kateřinu Höferovou,
Kateřinu Šebestovou a  Petra Šenkyříka.  Dalším úspěchem v krajské
soutěži " Dospělí dětem" Ostrava - Poruba je první místo pro Kateřinu
Höferovou za nejlepší herecký výkon. 

Loni hrál soubor například ve Frýdku Místku, Bludově, Mezině,
Šumperku, Jeseníku a v mnoha dalších městech. Předvedl premiéru hry
Osud rytíře Kobylky v Bruntále. Hrál na hradech a zámcích, také na vod-
nických slavnostech a při mnoha dalších kulturních slavnostech v České
republice například v Chlumu u Třeboně, Bouzově, Sovinci a v dalších.

Dramaturgický plán na rok 2005:
- oblastní kolo Kandrdásek - soutěž dětí do 15 let (21. ledna)
-  Minitheatro Havířov (16. dubna, 24. dubna)
- Sovinec (28. - 29. května, 2. - 3. července, 3. - 4. září, 24. - 25.září)     
- Zvonění - Plaňany (27. srpna)                                  
- Vodnické slavnosti Chlum u Třeboně (25. července)            
- Zrcadlo času Jeseník (22. - 23. července)                               

Nový repertoár, který bude  mít v roce 2005 premiéru:
- Hrajeme si na pohádky - další nový cyklus pohádek pro malé děti
- Harém - autorská hra Katky Šebestové 
- Košilaté epopeje-  dramatické zpracování nových básní
- J. Werich - Tři sestry ( příprava). 

(zr)

Noční hrátky
Dům dětí a mládeže Bruntál pořádá Noční hrátky v DDM Bruntál v
pátek 21. ledna 2005. Zájemci si vezmou s sebou: přezůvky, svačinu,
pití, sportovní oblečení, hygie-nické potřeby, pyžamo. Příspěvek: 40,-
Kč. Další informace na tel.: 554 717 885. 



Jako každý rok i letos
pořádal Odbor Klubu
českých turistů Krnov, 1.
ledna 2005 výstup na nej-
vyšší moravskou horu
Praděd. 

Z rána si vrchol
nasadil pořádnou čepici,
takže jej z Ovčárny nebylo
vůbec vidět. Celý den se
teplota na vrcholu pohybo-
vala kolem 0o C. I tak se
účastníkům šlapalo dobře.
Na vrcholu byla poprvé i

nejmladší a zároveň nej-
vzdálenější účastnice,
čtyřletá V. Divišová z
USA. Výhledy nám letos
moc chyběly. To si účastní-
ci vynahradili pohybem na
zdravém horském vzduchu
a setkáním se známými
tvářemi. 

Každý měl možnost
přispět na konto Světluška
Českého rozhlasu v rámci
akce Novoroční čtyřlístek,
který pořádá Klub českých

turistů již druhým rokem.
Výtěžek z této akce jde pro
nevidomé a slabozraké
děti. 

Děd Praděd se přišel
také podívat a potěšil malé
i velké, kteří došli do cíle
na vrcholu nejvyšší hory
Jeseníků. Děkujeme všem
za účast na této akci a
těšíme se na všechny opět
v příštím roce.

Za OKČT 
Krnov Š. Petrová

INZERCE:
NABÍDKA PRÁCE:

Zuche Bauarbeiter für wartung
und uberwachungvon einem

gebaude in Britslitzna
Tel.: 0031-6-22370618

Muss Deutch, English oder
Hollandisch sprechen.

Nadšenci Silvestrovského běhu. Foto archiv obce.

NÁŠ DOMOV
18. 1. 2005 14

INZERCE:
DOUČÍM od 1. 2. 2005 mate-
matiku + německý jazyk pro zá-
jemce ZŠ, ZVŠ, SŠ.
Kontakt: č. tel.: 554 715 785.

KOUPÍM byt 1+1 v Bruntále.
Spěchá. Nabídněte: 737 483 072.

TJ Sokol Dolní Moravice a obecní úřad v Dolní Moravici pořádal
XXII. ročník běhu "Moravická desítka". Tradiční silvestrovský běh je
náročný krosový závod, který se běží za každého počasí s výškovým
převýšením od (620m - 827m).

Výsledky: muži nad 50 let: 1. Jiří Dubec Zlaté Hory, muži nad 40
let: 1. Josef Svedoník Bruntál, 2. Petr Řeháček Bruntál, muži do 40
let:1. Miloš Holuša USK Praha, ženy 10 km: 1. Leona Jurečková
Bruntál, ženy 3 km: 1. Lucie Jasoňková Dolní Životice, děti 12 - 14 let:1.
Michael Vičan Bruntál, děti 10 - 12 let: 1. Jan Ondruch Dolní Moravice,

děti 8 - 10 let: 1. Dominik Vičan Bruntál, děti 6 - 8 let: 1. Josef
Tomeček, Dolní Moravice, děti do 6 let: 1. Lukáš Kaláb, Dobromilice.

Letos bylo na startu padesát běžců a osmdesát přihlížejících diváků.
Nejstarším účastníkem byl František Dostál z Dolní Moravice (1939).
Jediným závodníkem, který má odběhnuté všechny ročníky tohoto běhu
je Jan Najdek (1947) rodák z Dolní Moravice. Jeden z nejznámějších
vítězů Miloš Holuša se zúčastnil tohoto závodu devětkrát a osmkrát
zvítězil. Známé osobnosti, které se v minulosti zúčastnili: Petr Kříž,
Mezuliáník, David Langer, Robert Najdek a závodníci z Polska. (LaV)

Správní rada organizace s dlouholetou tradicí 
vyhlašuje výběrové řízení na pozici

vedoucí chráněné dílny
Jedná se o nově vzniklé pracoviště 

na likvidaci elektroodpadu v Bruntále.

Požadujeme:
- min. středoškolské vzdělání nejlépe technického směru
- zkušenosti s řízením pracovního kolektivu
- flexibilitu, asertivitu
- chuC do práce 

Nabízíme:
- odpovídající platové ohodnocení
- jednosměnný provoz
- možnost profesního růstu

Motivační dopis s životopisem zašlete 
na e-mailovou adresu: evakubisova@centrum.cz

Ohlédnutí za novoročním výstupem Jezdecké závody
Dolní Moravice zve na jezdecké závody v areálu

Hamříkovy stáje v roce 2005. 
27. března "Velikonoční vajíčko",

14. května memoriál Zdeňka Přibila ml. 
a "O pohár Českého rozhlasu Ostrava",
11. června "O pohár Dolní Moravice", 

5. července "O pohár ministra zemědělství ČR",
3. a 4. září "Velká cena ITALPE",

15. října Hubertova jízda.

Vítězství pro Sigmu 
Třetí zimní halový turnaj v letošní sezoně uspořádal

v neděli oddíl kopané Olympie Bruntál. Na turnaji star-
tovalo 8 mužstev k celého kraje, která předváděla před
víc jak stovkou diváků a rodičů vynikající výkony.
Mužstva byla rozdělena do dvou čtyřčlených skupin.
Skupinu A vyhrála Sigma Olomouc, před FK Nemilany,
Olympii Bruntál a Slavojem Bruntál D. Ve skupině B
zvítězila SFC Opava před Slavojem Bruntál A, NH
Ostrava a Slavojem Bruntál B. V boji o 7. a 8. místo po-
razil Slavoj B Slavoj D 9:0. 

V zápase o 5. a 6. místo zvítězila NH Ostrava nad
Olympii Bruntál 5:1.Třetí místo na turnaji získal Slavoj
Bruntál A, který porazil FK Nemilany 5:1. Vítězem tur-
naje se stala Sigma Olomouc, která zvítězila nad SFC
Opava 2:0. 

JU

BĚH DOLNÍ MORAVICÍ

Blahopřání
V lednu 2005 slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdravotně postižených v
Bruntále: 1.1. Anna Neuwirtová, 3.1. Milada Horká, Karel Pechanec, 5.1. Jiřina Šmídová,
Jar. Zapletalová, 8.1. Jiří Horník, Jarmila Hledíková, 9.1. Emilie Janulíková, Josef Sitař, 10.1.
Josef Maryška, MUDr. Eva Boulová, 11.1. Emilie Bedaňová, 12.1. Jarmila Soldánová, 16.1.
Pavla Bačgoňová, 21.1. Karel Lukáš, 23.1. Jaroslav Kočtář, Libuše Vodičková, 24.1.
Vlastimil Kaiser, Peter Jurovic, 26.1. Justina Šprtelová, Věra Tomancová, 27.1. Hana
Janíková, 28.1. Anna Bezručová, 29.1. Jaromír Havlín, 30.1. Břetislav Pernička, 31.1. Marie
Burgetová, Marie Mokrášová. Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených
Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.
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Nově se tvořící
minidružstvo začínajících
bruntálských basketbalistek
má za sebou první velký
vánoční turnaj.

Soutěžilo se v tělocvičně ZŠ
a MOG na Školní ulici s velkým
nadšením v pěti disciplínách
dětského minisportu. Početné
publikum tvořené z rodičů,

sourozenců a rodinných přís-
lušníků jednotlivých hráček
vidělo poprvé své děti vážně
soutěžit o ceny a první oprav-
dové diplomy.

Soutěž se skládala z atle-
tických disciplín, z gymnastic-
kých cvičení, z dovednostních
cvičení a ze silových disciplín.
Na závěr hrála děvčata poprvé v

dresech mezi sebou oprav-
dovské utkání na skóre.

Vítězkami v jednotlivých
disciplínách se staly Bára
Havlíčková, Světlanka Kulíková,
Natálka Indreiová, Veronika
Láničková a Lucka Klimešová.

V trojutkání družstev
zvítězil tým kapitánky Katky
Zdráhalové, druhé bylo družstvo
kapitánky Anitky Jarošové, třetí
místo obsadilo družstvo
kapitánky Simonky Janíčkové. 

V jednotlivých disciplínách
na dalších místech se umístnila
Terka Jizdná, Pavla Pomlová,
Eliška Lužná, Petra Langerová,
Miriam Oláhová, Bára

Nováková, Katka Křiváková a
Evička Plíštilová.

Hodnotné upomínkové
keramické ceny byly z výtvar-
nické dílny Kateřiny Hrbáčové.

Každá hráčka obdržela upo-
mínkový keramický medailónek
a za vítězství v soutěžních disci-
plínách se předávala cena věno-
vaná rodiči zúčastněných
hráček.

Všem rodičům našich
hráček, realizačnímu týmu a
všem hráčkám družstva přeje
vše nejlepší, dobré zdraví a do
nového roku 2005 hodně štěstí
trenér družstva.

(KL)

Mezinárodní Silvestrovská cena v
plaveckém pětiboji, to byly poslední
závody, kterých se účastnili plavci bruntál-
ského oddílu. Tento již XXXII. ročník
Mezinárodní Silvestrovské ceny Vsetína a I.
ročník Diana Cupu v plaveckém pětiboji
pořádal již tradičně na konci roku plavecký
oddíl TJ ALCEDO Vsetín. Na osobní
pozvání se jej zúčastnili ve dnech 28. - 29.
prosince 2004 také bruntálští plavci
Kateřina Bradová, Šárka Bradová a Tomáš
Brada (KPSOs).

V konkurenci patnácti oddílů z ČR a SR
bojovali naši plavci také s mnoha plavci ju-
niorské reprezentace. Tomáš stál na star-
tovních blocích v nejrychlejších roz-
plavbách například také s Davidem Čechem
(KPSOp), nejmladším a nejrychlejším
pokořitelem kanálu La Manche v ČR (ten
zdolal 7. srpna 2004 a vzdálenost 44 km
zvládl za 9 hodin a 45 minut).

Kačka Bradová si v celkovém pořadí
pětiboje doplavala po dvou dnech závodění
v ročníku 1991 pro třetí místo (v kategorii
90-91 byla devátá). Všechny své osobní
rekordy, i přes vánoční lenošení, zlepšila.
Poprvé v životě se na závodech porvala
také s královskou disciplínou - 400 m polo-

hový závod. I přes nezkušenost s tímto
závodem si vedla solidně, traC zvládla v čase
6:10,00.

Šárka dopadla v celkovém pořadí po
svých pěti závodech a sečtení bodových
hodnocení ve své kategorii (1994-1996)
hůře než Katka. Obsadila celkové 6. místo. Z
dílčích závodů můžeme vyzdvihnout
prsovou a znakovou 100 metrovou traC, na
kterých si vylepšila své osobní časy.

Tomáš (1990) ve svých čtyřech
stovkách, motýlkové, znakové, prsové,
kraulové a v polohovém závodě na 400 m
nenechal nikoho na pochybách a všechny
závody vyhrál. V celkovém pořadí závod-
níků pak s přehledem vyhrál o více než 300
bodů se ziskem 2532 bodů. I tak se na něm
podepsala nemoc, kterou prodělal před
Vánocemi a potom samotné vánoční svátky,
kdy netrénoval. Proto může být plně spoko-
jen jen z kraulové stovky, kde zlepšil svůj
"osobák" o 1,4 s a zaplaval čas 0:58,30.

Mezinárodní Silvestrovské ceny
Vsetína a Diana Cup v plaveckém pětiboji
byl úspěšným zakončením plavecké sezóny
roku 2004 a všem bruntálským plavcům
přejeme  v novém roce 2005 rychlou vodu a
jen lepší a lepší výkony. (TB)

Pod koši
OP starší žačky:

OSK Olomouc : TJSlavoj Bruntál  65:57 a 72:62.
Body: A. Štěpánová 33, K. Janáčková 23, M.
Macháňová 18, H. Hnilicová16, M. Šištíková11,
K. Stránská 10, L. Steinerová 7, V. Kaufová 2.
Dívky zajížděly k favoritu soutěže.
Oba dva zápasy byly po celou dobu vyrovnané,
ale díky silnější lavičce soupeře, závěr našim
dívkám pokaždé utekl. K velkým oporám v
průběhu obou utkání patřila K. Janáčková, která
vynikala nad ostatními hráčkami hlavně v obran-
né činnosti, v útočném i obranném doskoku.

OP mladší dorostenky:
Slavia Havířov : TJ Slavoj Bruntál 39:99 a 48:98.
Body: M. Macháňová  40, H. Helísková 32, L.
Steinerová 25, M. Šištíková 23, H. Hnilicová 22,
A. Štěpánová 20, E. Balogová 20, K. Janáčková
15. 

OP starší žačky:
SK UP Olomouc : TJ Slavoj Bruntál 47:69, 59:93.
Body: H. Hnilicová 47, M. Macháňová 44, A.
Štěpánová 25, M. Šištíková 20, E. Balogová 11, V.
Kaufová 8, L. Steinerová 7.
Při prvním utkání se zranila K. Janáčková a L.
Steinerová, které nebudou moci v nejbližší době
zasáhnout do dalších bojů. Ve sportovní hale
přivítají dívky dne 22. ledna v 9 a 11 hodin starší
žačky klubu Proton Zlín. R.H.

Poslední klání plavců Slavoje v loňském roce

Důležité je správně odhodit.

Hráčky mají za sebou první turnaj

Soustředění znamená správnou trefu.

I nejmenší dívky berou tréninky velmi vážně. Fota -dd-



Mezinárodní turnaj seniorů
"Visegrádské čtyřky" uspořádal před Vánoci
oddíl kopané Olympie Bruntál. Mužstva z
Ma\arska, Slovenska, Polska a pořádající
Olympie se utkala systémem každý s
každým a byla vypsána i soutěž ve střelbě

pokutových kopů. Překvapivým vítězem se
stalo mužstvo Městského úřadu Štúrovo,
které porazilo Olympii 7:3, Ostřihom 9:3 a
Glubczyce 11:4. Druhé místo patřilo domácí
Olympii, která přehrála Ostřihom 3:1 a
zvítězila v dramatickém utkání nad

Glubczycemi 7:6. 
V posledním utkání porazila

ma\arská Ostřihom Glubczyce
9:8 a získala pohár za třetí mís-
to. Ve střelbě pokutových kopů si
vedli nejlépe opět borci ze
Štúrova, kteří z devíti penalt
proměnili pět. 

V únoru bude halová série
pokračovat turnajem v
Ma\arsku. Sestava Olympie:
Czakan, Polášek, Krajčovič,
Hájek, Štefanovský, Urban,
Urbaník, Zatloukal, Niesner,
Zabloudil. 

JU

Za účasti 48 trenérů z Ma\arska, Polska,
Slovenska a České republiky proběhl na sklonku
loňského roku v kongresovém sále Osramu
Bruntál mezinárodní seminář trenérů
"Visegrádské čtyřky", jehož pořadatelem byl od-
díl kopané Olympie Bruntál. Tématem semináře
byla příprava špičkových fotbalistů v prvoligových
mužstvech, o které hovořil trenér prvoligového
fotbalového klubu SFC Opava Vlastimil Palička.
Leoš Kalvoda z Olomouce, který přivedl sloven-
skou Žilinu k mistrovskému titulu, měl svoji před-
nášku na téma zimní příprava mužstev a trénink v
přípravném období. Oba trenéři dále společně

hovořili o problematice přechodu hráčů z doroste-
neckých kategorií do kategorie dospělých. 

V bohaté diskuzi trenéři informovali také o
systému mládežnické kopané v jednotlivých
zemích. 

Mezi posluchači byli i známé fotbalové osob-
nosti jako například Moravčík, Olejár či 64násob-
ný ma\arský reprezentant Sucs. Druhá část semi-
náře je na programu koncem dubna v Polsku a
témata budou z lékařského sledování, regenerace,
výživy a stravy mladých fotbalistů. Z Bruntálu se
semináře zúčastní patnáct trenérů. 

JU

Bujinkan Budo Taijutsu

Cvičení dbá na přirozený pohyb těla
Už druhým rokem se v

Bruntále schází skupinka
nadšenců pod vedením instruk-
tora Milana Brňáka (2. dan),
kteří se věnují studiu Bujinkanu.

Bujinkan je staré japonské bo-
jové umění prověřené staletími
válek a skládá se z devíti škol. Tři
školy jsou školy ninjutsu, z nichž
nejznámější je škola Togakure ryu
Ninpo a šest škol jiu-jitsu.
Bujinkan je  úplný systém obrany
těla, mysli a duše založený na
přirozeném pohybu, instinktech a
reakcích v různých životních situ-
acích. 

Bujinkan není sport a proto se
zde nekonají žádné soutěže. Při

cvičení není kladen důraz na
tělesnou sílu jednotlivce, ale spíše
na  přirozený pohyb těla. Techniky
nemají pravidla a žádná omezení
(učíme se údery, kopy, hody, páky,
škrcení, tlaky na nervové body,
používat zbraně jako meče, nože,
hole, kopí, řetěz, lano, atd.).

Každý zájemce, který by chtěl
studovat Bujinkan, je srdečně zván.
Nejdůležitější vlastností zájemce
by měla být trpělivost, otevřenost a
ochota přijmout něco nového.

Tréninky probíhají v
tělocvičně Gymnázia v Bruntále na
Dukelské ulici každé pondělí a
středu od 18:30 - 20:00 hod. 

(zr)

KDY VYJDE
NÁŠ DOMOV?

Příští vydání Našeho domova 
bude v prodeji od 8. února. 

Uzávěrka je 31. ledna.
Těšíme se na Vaše příspěvky.

Poslední den loňského roku startovali mladí
atleti Olympie Bruntál na tradičním mezinárod-
ním silvestrovském běhu v rakouském
Peuerbachu a v silném závodnickém poli běžců
v 16 zemí 4 kontinentů se vůbec neztratili.
Lucie Křížová obsadila v hlavním závodě žen
na 5100m 10. místo v čase 20.08,73 min., Jan
Urban v závodě juniorů na 6800m v čase
27.05,15 min. 5. místo. Silvestrovského běhu se
zúčastnilo 1260 běžců a sledoval ho rekordní
počet 10 000 diváků. JU

Trenéři čtyř zemí se sešli v Bruntále

Cvičení bojového umění Bujinkan. Foto archiv 
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Hosté ze Štúrova si odvezli vítězství

Lucie Křížová a Jan Urban,obsadili 10. a
5.místo na mezinárodním silvestrovském běhu
v rakouském Peuerbachu. Foto Jan Urban 

Úspěch atletů v Rakousku 
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